

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 75 (483) Среда
2 ноября
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 20 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

К перевыборам нарзаседателей.

Уездная комиссия преподала циркулярные указания всем вол-исполкомам о проведении кампании по перевыборам нарзаседателей на 1928 год, к какой волисполкомы, а также и население уезда, должны отнестись с должным вниманием, памятуя какое политическое значение партии и советская власть придают институту нарзаседателей.

Вспомним, как еще в 1918 году Владимир Ильич выражался: „Мы требуем постоянной смени заседателей, чтобы суд был действительно народным, т. е. всегда имел теснейшую связь с народной жизнью“.

Нам нужно судить самим. Граждане должны участвовать поголовно в суде, ибо суд есть орган власти пролетариата и беднейшего крестьянства и есть орудие воспитания и дисциплины.

Важным моментом в проведении кампании является возможно больший процент вовлечения женщин. Это необходимо, во-первых, в целях поднятия общекультурного уровня и привлечения к строительству новой жизни самих женщин, и во-вторых, в целом ряде судебных дел, например, в делах о семейно-имущественных разделах, об алиментах и т. п. участие женщины имеет громадное практическое значение, в смысле обеспечения более правильного разрешения этих дел.

По положению о судостроительстве, народными заседателями могут быть все граждане, пользующиеся на основании конституции РСФСР избирательными правами.

Не имеют права быть нарзаседателями, исключенные из общественных и профессиональных организаций за позорящие

проступки и поведение в течение трех лет со дня исключения, а осужденные за преступления—до полного погашения судимости.

Нарзаседатели принимают участие в судебных заседаниях в продолжение шести дней в году каждый и утверждаются уездной разверсточной комиссией, действия которой обжалуются в президиум Уисполкома, решение коего является окончательным.

Закон не разрешает, в правильно делает, исключать неграмотных из числа нарзаседателей, но, по возможности, нужно стремиться, к тому чтобы в число нарзаседателей попадали грамотные граждане—этого требует сущность работы суда, ибо встречается необходимость ознакомиться с производством по судебному делу и по документам имеющимся в деле, а неграмотный нарзаседатель будет лишен возможности этого и это может отразиться неблагоприятно на правильности разрешения вопросов.

Ввиду того, что на 19 волостей Ижмо Печорского уезда всего на всего двое судей, лишены возможности принять непосредственное руководство при перевыборах и местным партийным, комсомольским, профессиональным и советским организациям и учреждениям необходимо принимать активное участие в перевыборах и привлекать большее количество трудящихся.

Выдвигайте на судебскую работу кандидатов наиболее выдержанных, развитых и вполне честных крестьян и крестьянок.

Б. С.

«Теперешнее международное положение таит для СССР определенную угрозу войны.»

Выступавший с докладом на Тифлисской партконференции, Рудзутак указал: «Теперешнее международное положение таит для СССР определенную угрозу войны». Цели готовящейся войны: завоевать рынки, подавить китайскую революцию, превратить Советский Союз в колонию, потребляющую товары капиталистических стран, а также уничтожить в лице Советского Союза революционный очаг, мешающий капиталистам в их борьбе с собственным пролетариатом. Недо-

статочная подготовка к войне явится губительной для СССР». Переходя к внутрипартийному положению Рудзутак заявил: „Мы видим, что оппозиция в своем развитии докатилась до союза с беспартийными. Мы должны сейчас на партконференциях, а также на 15 партс'езде, как один человек, сказать: довольно лихорадки, довольно терпеть, чтобы кучка обиженных интеллигентов пыталась трясти нашу партию“.

(Роста.)

Оппозиция встретила резкий и заслуженный отпор.

Во всех районах Москвы состоялись чрезвычайно многолюдные собрания партактивов, обсуждавшие решения последнего пленума ЦК. С докладами о пленуме выступили Андрейев, Ярославский, Рухимович, Куйбышев и другие. Попытки отдельных, чрезвычайно немногочисленных оппозиционеров, в том числе Раковского, Каменева, Соеновского и других, выступить с клеветническими обвинениями против партии, встретили резкий и заслуженный отпор. На собраниях приняты почти всюду резолюции, единогласно одобряющие, как тезисы к 15-му с'езду, принятые пленумом, так и решение пленума

об исключении из состава ЦК Троцкого и Зиновьева. Партактив Москвы в самой резкой форме осудил деятельность оппозиции и потребовал от ЦК, в случае неперекращения раскольнических действий оппозиционеров, немедленно удалить их из рядов.

(Роста.)

Одобрят решение пленума ЦК ВКП (б).

Пленум ЦК компартии Украины полностью присоединился к решению октябрьского пленума ЦК ВКП(б), приветствуя исключение Троцкого и Зиновьева из ЦК.

(Роста.)

Льготный отпуск древесины кресткомам.

Наркомзем отдал распоряжение о льготном отпуске древесины на нужды кресткомов.

(Роста.)

О займах.

1-го ноября начинается оплата облигаций 2-го крестьянского займа, а также обменные операции облигаций займа индустриализации и 2-го крестьянского. До 15-го ноября обмен будет производиться на льготных условиях.

(Роста.)

Усиливаются средства на оборону.

На 28 октября в кассу ВЦСПС поступило от центральных и местных профорганизаций в фонд «Наш ответ Чемберлену» 2986000 р. В эту сумму не входят значительные средства, оставленные в распоряжении ВЦСПС на местах для использования в целях обороны местными профорганизациями.

(Роста.)

Новый завод.

Близ села Городище Орловской губ. построен и пущен 30 октября завод по обработке конопли, оборудованный новейшими германскими машинами. Завод будет перерабатывать до 220 тысяч пудов конопляной соломы и выпустит свыше 40 тысяч пудов волокна в год.

(Роста.)

Три года тюрьмы за халатность по службе.

Уголовная коллегия Верховного суда СССР рассматривала дело о крушении 17 июня ускоренного поезда № 5 на перегоне Сумароково-Паточное, по Московско-Курской желдороге. Дежурные по станциям Лебедев и Алексеев, за халатность и небрежность в исполнении желдорожных правил, приговорены к лишению свободы на полтора года, второй на 1 год (последний с зачетом предварительного заключения). Магистр поезда Шмакин оправдан.

(Роста.)

З а р у б е ж о м.

Сейм утвердил советско-латвийский торговый договор.

27 октября латвийский сейм, большинством 52 голосов против 45 при двух воздержавшихся, утвердил советско-латвийский торговый договор. Противники договора выступали очень резко. Оппозиционные газеты угрожали даже волнениями в армии, в случае утверждения. (Роста.)

Взаимоотношения СССР и Чехословакии.

Чехословацкий министр Бенеш заявил в парламентской и сенатской комиссиях: «Отношения между Чехословакией и СССР развиваются благоприятно, между ними нет никаких разногласий или затруднений, экономические отношения улучшаются и укрепляются. После выступления Бенеша ряд депутатов требовал официального признания Чехословакией СССР. (Роста.)»

Суд над бывшим посланником.

В Ревеле начался суд над бывшим посланником СССР Бирком. Бирк обвиняется, между прочим, в том, что после ухода с должности посетил Наркоминдел, в день же ухода, по слухам, передал Наркоминделу пакет с документами. На вопрос суда, признает ли он себя виновным, Бирк ответил отрицательно. (Роста.)

Возобновилось пассажирское движение.

После четырехдневного перерыва возобновилось пассажирское движение между Пекином и Шинзянжэном, а также по Пекиан-Ханьчжоуской железной дороге. Мукденские войска после пятичасового боя ворвались в город Чючжоу, на улицах которого завязался бой. Мукденцы заняли также Цзяоуцу по Пекин-Суйютской железной дороге, в сорока километрах от Калгана. (Роста.)

Новое албанское правительство.

Москва, 29 октября. В виду выхода в отставку враждебных Италии министров, албанское правительство преобразовано. В новом правительстве все министры являются сторонниками и ставленниками Италии. Решающую роль при образовании нового правительства сыграло влияние Италии. За последние недели в ряде албанских городов учреждены итальянские фашистские организации. (Роста.)

Реализовано займа индустриализации на 1 ноября.

Через коллективы по коллективной подписке на номиналь. сумму 2.95 р.

По индивидуальным подпискам с единовременным взносом 200 р.

Через контрагентов—Крайсоюз кооперативов на сумму 780 р.

Всего 3275 руб.

По коллективным подпискам поступило от коллективов (1-ые взносы): 1) Уфо, 2) Артель «Тундра», 3) Редакция газеты «Красная Печора», 4) Прокуратура, 5) Нарсуд, 6) Увоенкомат и 7) Уземуправление.

П. Канев.

Заем индустриализации.

По ухабам списков подписки по учреждениям уезда.

Уфинотдел—подписались 12 чел. на 1155 рублей. Знамо дело, нужна агитация не только словом, но и делом. Подтянулись.

Уисполном—неудивительно там много людей, подписались на 810 рублей.

Уоно и Уполитпросвет—трое подписались на 100 рублей. Нужно же знать меру в агитации.

Усоюзохота—на этот раз у них нет охоты, а все таки подписались на 175 руб.

Арт. «Тундра»—подписались на 75 руб. Там люди торговые, а по подписке как беспризорные.

Бакинститут—по совести сказать—удружили, заявку на 295 руб. сделали.

Госторг—их дело вести госторговлю, а «индустриализация» между прочим. Между прочим подписались на 150 рублей.

Уземуправление—подписались на 600 руб. У них меньше никак нельзя, потому что большинство сидят на спецпоставках. Не подпишешься, скажут—не признают, лучше сделать глазоотвод.

Крайсоюз—уже подписались по 5 рублей на человека, а на остальное подпишутся, если облигаций займа хватит.

Госбанк—не сомневайтесь, подпишутся.

Лесничество, Устатбюро, Сельхозбанк—обещались подписаться после дождичка в четверг. Крюк.

Что дал Октябрь с. Краснобору.

Прошло десять лет со дня Октября. При воспоминании об этом событии, десять лет волнующем умы людей, как то само собой начинаешь вспоминать дореволюционную жизнь нашего с. Краснобора.

Что же было тогда в с. Красноборе? Было несколько купеческих лавок. Были замшевые заводы, конечно тоже купеческие, недалеко от села были крупные поповские пожни, занимавшие лучшие места. Были полицейские чины: урядник и стражник. Да еще были школа и потребилка. Вот и все.

А что же дал Октябрь с. Краснобору? Да очень много. Первое, что, в первую очередь, бросается в глаза,—это кооператив.

Правда, в селе и до Октября был кооператив. Но работал этот кооператив очень и очень слабо. Он даже не мог конкурировать с мелочными лавками. И эти лавки стояли твердо и нерушимо вплоть до Октября. И только Октябрь создал свой мощный кооператив. А это величайшая заслуга Октября.

Второе крупное достижение Октября,—это расширение луговодства. Площадь луговодства после Октября в селе заметно расширилась. Появилось много новых пожней. Организовались мелиоративные т-ва и артели; крестьяне объявили беспощадную борьбу болотистым местностям и озерам. Словом, среди крестьян получилась не-

Обо всем.

— 27 октября, в Доме Союзов состоялся торжественный вечер работников сельхозкооперации, посвященный десятилетию Октябрьской революции. С докладом о значении сельхозкооперации выступал наркомторг Микоян. На вечере присутствовали германская, шведская, норвежская, финляндская и мексиканская делегации, приветствовавшие собрание.

— По сведениям Наркомзема состояние озимых в РСФСР удовлетворительно. Озими развилась и окрепла.

— Из Дублина на Октябрьские празднества отправляется делегация исландских рабочих в составе десяти человек.

(Роста.)

бывала тяга к расширению луговодства.

Заметно расширилась также и площадь полеводства. Да и вдобавок крупный переворот получился в ведении полеводства. При царизме плуги имели в селе только наиболее состоятельные крестьяне, да и то крайне редко. А теперь трудно найти в селе крестьянина, не обрабатывающего свои поля плугом. Этому явлению немало содействовало местное кредитное т-во, появившееся тоже после Октября.

Новое явление в селе—избачитальня, тоже детище Октября. Захочет крестьянин узнать, что делается на свете,—пойдет в читальню; захочет узнать про жизнь своего уезда, узнает из своей газеты „Красная Печора“,—понадобится книжка—и книжку получит. Словом, есть где ему утолить свой духовный голод.

Но эти достижения Октября, далеко еще не все. Много еще дал Октябрь. Дал театральные зрелища крестьянину. В несколько раз улучшил положение замшедела—рабочего. (До войны замшедел рабочий получал только рублей шесть в месяц.) Возвратил поповские пожни коренным владельцам крестьянам. Пробудил женщину от вечной спячки. Дал новую школу. Дал Ш. К. М. Открыл двери Вузов для бедняцких детей. Всего и не перечесть. Ясно только одно, что Октябрь совсем перевернул жизнь в селе, поставив на другие рельсы.

Вот, что дал Великий Октябрь с. Краснобору.

А О Л.

О СЕЛЬХОЗНАЛОГЕ.

(Продолжение см. №№ 70, 72 и 73.)

Результаты

проведения кампании сельхозналога по уезду на 1927-28 год таковы: исчислено налога 54239 р. 98 коп., из них сложено в порядке предоставления льгот семьям красноармейцев, учащихся, инвалидам и др. 1130 руб. 46 коп. и предполагается предоставление скидок по налогу по стихийным бедствиям и др. по постановлениям волналогкомиссий на сумму, составляющую около 5 процентов с общей суммы исчисленного налога. Кроме того по уезду установлен

фонд

льгот и скидок в 6000 руб. За счет этого фонда освобождаются маломощные хозяйства: а) сумма налога с которых не превышает одного рубля, б) наименее обеспеченные трудоспособными мужчинами и в) другие маломощные хозяйства по определению волостных налоговых комиссий.

Предоставление этих скидок производится по ходатайствам плательщиков. Хозяйства за счет фонда могут быть освобождены от налога частично или полностью. Ходатайства подаются в волналогкомы

в месячный со дня вручения окладных листов срок.

За вычетом этих льгот и скидок подлежащая к поступлению

сумма налога выразится около 44754 руб. Сопоставляя эту сумму с налогом прошлой кампании, нужно отметить повышение налога на 89,3 процента. Это объясняется сокращением освобожденных по необлагаемому минимуму хозяйств, повышением норм доходности крупных оленеводческих хозяйств и общим ростом доходности от неземледельческих заработков.

При этом, для выяснения

тяжести

обложения по уезду следует привести следующие данные: —

Исчислено налога:
на едока на хозяйство.
в 1926-27 г. 1—16 к. 6—22 к.
в 1927-28 г. 1—98 к. 10—59 к.

Изъятие налогом от дохода сельского хозяйства по уезду в среднем составляет:

От вал.дох. От облаг. дохода.
1926-27 г. 1,94 проц 3,30 проц.
1927-28 г. 3,47 " 5,39 проц.

Тяжесть обложения должна еще понизиться за счет предоставления льгот и скидок. Следовательно, если она в текущем году хотя и увеличилась, то все же в общем она невелика.

В 1911 году, по статистическим данным Печорского уезда, на одну душу населения налоги, сборы и пошлины составляли 6 руб. 98 к.

Освобожденные

по необлагаемому минимуму хо-

зяйства в среднем по уезду в 1926-27 году составляли 40,64 процента, а в 1927-28 году составляют 16,92 проц. общего количества хозяйств.

Маломощные хозяйства, которые не попадают под необлагаемый минимум и обложены налогом, будут освобождаться за счет указанного выше бюджетного фонда.

(Продолжение следует).

П. Б а н е в.

ВНЕСЛИ

все 100 процентов ед. с.-х. налога

ДОСРОЧНО

Красноборская волость.

Филиппов Никифор Степанов.
Терентьев Парфен Федоров.
Семяшкин Василий Гаврилов.
Семяшкин Платон Григорьев.
Терентьев Филипп Прокоп.
Канев Марк Васильевич.
Филиппов Сергей Дмитриев.
" Афанасий Ив.
Канев Федул Павлов.
Ануфриев Иван Ал-дров.
Семяшкин Вас. Ив.

Филиппов Степан Терентьевич.
Ануфриев Федул Петров.
Филиппов Герасим Алексеев.
Филиппов Евдоксий Авдр.
Вокуев Васил. Фил.
Ануфриев Андрей Анис.
Терентьев Дмитр. Фад.
Ануфриев Архин Ал-дров.
" Матвей Макс.
" Аким Егоров.

Возникновение организации ВКП (б) в уезде.

Власть трудящихся укрепляется, авторитет руководящей партии растет.

1917 год потряс весь мир. Не было уголка на земном шаре, где бы не знали Октябрьской революции и не слышали грозного названия „большевики“ и имени Ленина Удар за ударом пролетариат совместно с крестьянством наносил по старому загнившему строю. Не успела перед падением трудящихся династия Романовых, строящая себе благополучие эксплуатацией рабочего класса и крестьянства сотни лет. Не могла удержаться у власти и буржуазия, взявшая власть после Февральской революции.

Нае уже отделил 10 лет, когда было свергнуто царское самодержавие, а затем и оно буржуазия—гнет тунельцев. В октябре 17 года рабочим классом совместно с крестьянством высоко поднято красное знамя труда и организовано первое в мире пролетарское государство под руководством партии коммунистов (большевиков).

Шлиение буржуазии и их подголосков-либералов о том, что большевики не сумеют управлять государством, не в силах восстановить разрушенное хозяйство, что они не продержатся у власти и двух месяцев, не оправдалось. Их пророчества не сбылись.

Рабочий класс в союзе с крестьянством, под руководством Всесоюзной Коммунистической партии (б) 10 лет управляет пролетарским государством и строит социалистическое хозяйство.

Несмотря на все трудности и препятствия, хозяйство страны крепнет, власть трудящихся укрепляется, авторитет руководящей партии среди пролетарской и крестьянской массы растет. Примеры, являющиеся за это больше всего говорят оппозиции мировой буржуазии к СССР.

Она видит, чем пахнет пролетарская диктатура и в какую сторону

идет наше хозяйство. Она вновь открыто начинает строить свои козни. Она судорожно бьется и готовится выцепиться нам в шею и раздавить олот мировой революции. Но рабочий класс и трудовое крестьянство знают себе цену и отогоят завоевания Октября.

Десять лет упорного труда рабочего класса в союзе с крестьянством не прошло даром. Налицо колоссальные успехи на военном и культурном фронте, а потом и на хозяйственном.

Эти достижения имеются не только в центре СССР, но и на окраинах, среди отсталых национальностей.

Одним из таких далеких краев это наш Печорский край, входящий в Коми автономию, находящийся у полярного круга, почти оторванный от центра, не имеющий культурных видов путей сообщения, совсем редким населением среди лесов и болот, когда-то забытый царским правительством и эксплуатировавший торговым и ростовническим капиталом.

Эксплуатация крестьянства до революции.

Правда, трудовое крестьянство Печорского края непосредственно по величине выгата в виде платежа оброчков и аренды не выдело, но оно козвенно эксплуатировалось в не меньшей степени, чем крестьянство хлебородных районов. У чердыньских туниц Печорский край был, как у сахарозаводчиков их свекловичные плантации с их плантаторами — Печорскими и Ижемскими купчиками, оленеводами—кулаками.

Не было ни одного крестьянина охотника, не зависевшего от этих купчиков—„хозяинов“. Эксплуататоры так и назывались „хозяинами“, а крестьянин был ими запутан и вечно не выходил из задолженности и зависимости, почему и крестьянские хозяйства оставались почти в первобытном состоянии. Промышленник—охотник не получал и половины стоимости своих промыслов и вечно бился, что рыба об лед.

Октябрьская революция парализовала „хозяев“. Но нужно оговориться, что Октябрьская революция не сразу дошла до Печорского края. Край был почти лишен мужского населения, т. к. оно было мобилизовано при царизме от 18 до 40 лет, и отсутствие пролетарских элементов не давало возможности проводить в жизнь завоевания и идеи Октябрьской революции. Купчики и духовенство оставались верными буржуазному правительству. Они хорошо знали все происходящие события в центре, но все это всемерно скрывали. Распыленная крестьянская масса ничего не знала об Октябрьской революции, а если и знала небольшой кадр из демобилизованных солдат, то они выступать не были в силах. Партийного ядра, которое бы могло руководить, не было.

Проникновение в гущу крестьянства идей Октября.

Завоевания Октября начали проводиться в жизнь только в 1918 году, когда стали прибывать демобилизованные солдаты из старой армии сочувствующие большевикам и признающие советскую власть. С этого времени и приступил к организации советов Организация советов мешала купечество, кулачество и духовенство и они ставили всевозможные препят-

ствия. Демобилизованная солдатская масса была достаточно революционна, но не имела постоянного партийного руководства из за отсутствия партийных органов, не было даже среди них оформившихся партийцев. Но несмотря на это признающие советскую власть и сочувствующие большевикам начали борьбу с антисоветскими элементами за идеи Октябрьской революции. А после в двухлетнюю гражданскую войну организовались ячейки и под руководством партии победа была одержана.

Организация ячеек ВКП (б).

Первые партийные ячейки были организованы на лесопильном заводе № 51 в с. Краснобор. Бригаданском. Бригаданская ячейка была организована в июле 1918 г., в ней состояло 20 товарищей, из которых многие поплавились жизнью в период белогвардейской интервенции. Ячейка существовала до декабря 1918 года. 29 декабря 1918г. организовалась ячейка РКП(б) в Мохче, но в марте 19 года, в связи с эвакуацией с территории уезда распалась. В период эвакуации в с. Усть-Ухте т. Гуровичем (чрезвычайным комиссаром Архгубиродкома) вновь организуется ячейка РКП(б), но она по прибытию в Северо-Двинскую губернию тоже распалась, т. к. члены организации были перебросены в разные места.

Впоследствии из членов ВКП(б), работавших в Печорском Уисполкоме, на территории С. Двинской губернии в период эвакуации, образована вновь ячейка. Но истечения некоторого времени С. Двинским Губкомом был уже оформлен Райком.

Тогда работа в этих ячейках носила случайный характер—не имели устава, ни программ. В члены входили на особых условиях, а не на уставных началах, о воспитательной

Список

- Г н Галовской вол. убитых и расстрелянных белогвардейцами. Сметанин Аввакум Ксенофонтович, красногвардеец. В с. Галове истерзан и расстрелян.
Вокуев Поликарп Иванович
Вокуев Кирил Антонович
Фил плов Паладий Петрович
Вокуев Николай Кириллович
Сметанин Константин Андреевич
Сметанин Гавриил Васильевич В Архангельске арест. и расстрелян.
Сметанин Ефим Игнатьевич. Красногвардеец. Арестован, избит в Галове, отправлен в Мудьюгу, где и умер.
Сметанин Стефан Игнатьевич
Сметанин Игнатий Самойлович. За сочувствие советской власти после ареста избит много раз, умер в Мудьюге.
Рочев Дмитрий Егорьевич. Секретарь ВКК-а, после ареста избит, отправлен в Мудьюгу, где и умер.
Бабиков Борис Игнатьевич. Красногвардеец. Арестован, отправлен в Мудьюгу, где он умер.
Бабиков Кирилл Родионович, умер в Мудьюге.
Филиппов Николай Кузьмич " Предвик.
Артеев Пантелей Харитонович. Был арестован и умер в Мудьюге.
Филиппов Аристарх Васильевич, команд. роты. Выше д. Дююра из-тазан, а потом расстрелян.
Вокуев Платон Антонович. Красногвардеец, в Архангельске попал в плен и умер.
Филиппов Василий Ивалович, арестован, избит, отправлен в Мудьюгу, где и умер.
Артеев Игнатий Трифонов. Член Вика, арестован, отправлен в Мудьюгу, где и умер.
Сметанин Лазарь Антонович, в Устьцильме скоропостижно умер в больнице.

Список

- Г н Ижемской вол. зверски убитых белогвардейцами.
Речев Прокопий Николаевич.
Терентьев Егор Егоров 75 л.
Канева Евдокия Александровна.
Кеизерский Станислав Карлович.
Канов Пантелимон Михайлович.
Филиппов Василий Ефимович.
Хозяинов Михаил Захаров.
Филиппов Михаил Николаевич.
Истомин Александр Михайлович.
Канев Николай Михайлович.
Капев Степан Симонович.
Канев Иван Петрович.
Из с. ласты
Капев Аврам Гаврилович
Иван Степанович
Акпм Михайлович
Василий Михайлов.
Петр Алексеевич
Зверски убиты в 1921 г. во время Усинского восстания
Члены ВКП (б)
Смирнов Иван (Уроженец Ярославской губернии).
Виноградов Класий (Член Печорского УИК. Уроженец Ленинградской губернии).
Истомин Василий Яковлев.
Рочев (Миллионер Колвинской вол.)
Сочувствовавшие сов власти.
Юсев. Председатель Колвинск. вика.
Терентьев Егор Андреевич.
Артеев Василий Евстафьевич.

Наши вызовы.

Вношу на постройку самолета имени «Сакко и Ванцетти» три руб. и вызываю на ту же сумму:
Челианову (Мохча, детдом).
Рочева В. В. (Мохьюга, избач).
Бузьбожеву (Ухта, шк. 1 ст.)
Немчинову (Новикбож, шк. 1 ст.)
Хозяинову (Админотдел)
Шуткину (Книново, шк. 1 ст.)
Чупрова (Усть-уса, шк. 1 ст.)
Хаванову (Брыкаланск, шк. 1 ст.)
Филиппова (Усть-уса, избач.)
Рочева.
Его вызову тов. Терентьева Ф. И. вношу 3 рубля на самолет «Сакко и Ванцетти» в свою очередь вызываю на ту же сумму следующие товарищай:
Дорошину П. Г., Карманову А. А., Козлову А. И., Рочеву С. К. Хозяинову Ю. А., Волохову—врача Неакову Е. Ф.
А. Г. Мезенцева.
По вызову В. Князева на постройку самолета им. «Сакко и Ванцетти» вношу три рубля.
М. Шилова
По вызову т. Терентьева Ф. Б. на постройку самолета им. «Сакко и Ванцетти» вношу три рубля.
А. Батманова.

работе и говорить не приходится. Руководства со стороны центра не было. Да за этот период парторганизационную работу вести не было и возможности: Печорский край, разделенный на два лагеря—красные и белые, переживал гражданскую войну.

Красная революционная сторона занимала впоследствии сравнительно небольшую территорию (бассейн р. Ижмы от д. Дююрской и выше до нынешней границы с Устькуломским уездом) с стратегической стороны весьма неудобную. На летний период оставаться было нельзя, почему в марте 1919 года пришлось отступить в С.-Двинскую губернию. Для белогвардейцев не оставалось никаких препятствий. Черная реакция производила свое темное террористическое дело.

Печора пытал гражданскую войну, раскусив прелести белогвардейщины, приобрета революционный оплот, с февраля 1920 года, по ликвидации белогвардейщины, вновь приступила к организационной и организаторской работе.

Если в 1918 г. среди демобилизованных солдат не было партийцев, то в 1920 г., когда эвакуировавшиеся вернулись обратно, уже существовала районная партийная организация, имевшая связь с губернским центром. Партийный состав увеличивался и на 16 апреля 1920 года, к созыву организационного собрания, партийцев числилось 30 человек. Был избран уездный партком из пяти товарищей, который в мае 20 года утвержден Архангельским губкомом с санкцией ЦК ВКП (б). Таким было положено твердое начало существования уездной руководящей организации.

Расстрелянные гражданской войной, но сильные верой в революцию, вернувшиеся товарищи крепко принялись за работу. Крестьянская масса, вынесшая на себе силу и действие контр-революции, нача объединяться вокруг советов и выражала свои д верие партия большевиков. На 28 сентября 1920 г. насчитывалось 87 коммунистов и начинаются в деревнях организовываться партийные ячейки.

В феврале 1921 г. в с. Устьцильме созывается первая уездная партийная конференция, где уже участвовали представители от 10 оформлен-

ных деревенских ячеек, 3-х рабочих и от 7 учрежденческих, объединяющих 350 членов и кандидатов. К этому времени существовала ячейка и в Брыкаланске, но почему-то представителя не было. Так, что к созыву конференции была 21 ячейка с 353 членами и кандидатами. Партия росла усиленно.

Рост организации.

В отдельности ячейки хронологически организовывались в следующем порядке: к периоду 1 конференции.

- 1. Устьхутинская, март 1920 г. 22 члена.
2. При Отделе Внутреннего Управления УИК-а, июль 1920 г. 3 чл.
3. При Умилиции, 25 июня 1920 г. 48 чл.
4. Ижемская, 27 июня 1920 г. 8 чл., 9 канд.
5. При Карроте, 25 июля 1920 г. 18—15—
6. " Упродкоме, 5 августа 1920 г. 12—5—
7. Сизябская, август 1920 г. 6—20—
8. Щельяюрская, 4 октября 1920 г. 8—5—
9. Нефтепромышленная, 11 ноября 1920 г. 30—
10. Вакуринская, ноябрь 1920 г. 5—
11. Гамская, 16 декабря 1920 г. 28—4—
12. Нерицкая, 5 января 1921 г. 4—
13. При Печорском Укоме ВКП (б), 8 января 1921 г. 7—1—
14. На заводе № 51, 10 января 1921 г. 37—
15. Кельчиюрская, январь 1921 г. 20—
16. Брыкаланская, январь 1921 г. 3—
17. Мохченская, 17 января 1921 г. 4—5—
18. Красноборская, 8 января 1921 г. 6—3—
19. При Печрайрыбе, 21 февраля 1921 г. 3—4—
20. " Упресе, 23 февраля 1921 г. 3—1—
21. Устьусинская (Утвержденная в мае 1921 г.) 5—

Вот каким темпом росла уездная организация. Дальше, в мае 1921 г. организуется ячейка РКП (б) в с. Келве.

В июле 1921 г. проходит вторая

уездная партийная конференция. Организацию составляло 348 членов и кандидатов.

В октябре 1921 года из Печорского уезда образуются два уезда—Печорский—Архангельской губернии и Ижмо-Печорский Авт. Обл. Коми.

В первой половине декабря 1921 г. созывается первая Упартконференция Ижмо-Печорского уезда. На конференции участвовали представители от 16 ячеек, из них 2 ячейки рабочие, представляющие 183 чл и 19 кандидатов. Количество ячеек и численность организации уменьшилась ввиду образования двух уездов и проведенной чистки партийных рядов. Хотя чистка и уменьшила численность организации, но за то сохранено было качество.

В дальнейшем рост численности организации по годам показывает следующую картину.

Table with 4 columns: Year, Party members, Candidates, Total. Data: 1923: 209, 43; 1924: 161, 23; 1925: 157, 49; 1926: 165, 55; 1927: 178, 60

В 1923 д. уездная организация сама очищается от случайных элементов, почему и такое резкое изменение в составе. В дальнейшем уездная организация оздоравлиется и идет вполне здоровый и нормальный рост из года в год.

Предстоящие задачи.

За 7 с половиной лет существования уездная организация пережила не мало трудностей, как в организационной, так и руководящей работе. Положения изменялись, задачи выдвигались новые, в связи с хозяйственным строительством работа усложнялась за период перемены нужно было использовать все возможности для укрепления социалистического государства. Враг не дремал и на хозяйственном фронте, он был побит, но не был добит. Велась усиленная борьба по восстановлению разрушенного хозяйства, нужно было вести и воспитательную работу, повысить сознательность и увеличить квалификацию.

Со всеми этими задачами организации справилась благодаря правильной политике и твердому руководству со

стороны вышестоящих организационных партий. Директивы центра уездная организация сумела преломлять и претворить в местных условиях. Ошибки были и есть, но они исправляются.

В 1920 году, перед 10 съездом партии, у нас образовалась во главе с Троцким оппозиция, которая не была согласна с линией ЦК в вопросе о профсоюзах. Несколько месяцев партия спорила. Оппозиция потерпела поражение. После этого никакой оппозиции не было слышно. В 1923 г., в связи с хозяйственной заминкой, начавшейся международной обстановкой, когда все силы партии должны были быть объединены, т. Троцкий снова стал во главе оппозиции против большинства ЦК, против большинства партии. Но в эта оппозиция была разбита еще крепче, чем в 20-м году.

В 1925 г. перед 14 партсъездом появилась новая оппозиция во главе, кроме Троцкого, с Зиновьевым и Каменевым, которые самым резким образом в 23 г. выступали и критиковали Троцкого.

Новая оппозиция ушла еще дальше, чем предыдущие, из-за неверия в возможность построения социализма в нашей стране силами рабочего класса в союзе с крестьянством. Новая оппозиция получила поражение.

За оппозицию—отдельные лица, а за большинство ЦК вся партия.

Единство и организация сохранено. Активность масс растет. Хозяйство восстановлено и во многих отраслях превысило довоенный уровень.

Теперь от нас требуется закрепление за собой достигнутых за 10 лет и в дальнейшем более усиленным темпом продолжать в я и вызвать свою работу. Враги вновь усиливают свою работу против Республики труда и стараются сорвать наше мирное строительство. Период передела произлет. Мы должны усилить обороноспособность страны, которая является теперь первоочередной задачей. Больше бережливости в расходовании государственных и кооперативно-общественных средств. Меньше расхлябанности. Партийное руководство должно быть усилено во всех отраслях работы. Единство и дисциплина в организации должны быть больше укреплены.

Долой фракционную работу. Да здравствует вождь Октября ВКПб Л. Канев.